
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

Αναφορά 

Για τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

ΘΕΜΑ: «Ανάγκη παράτασης και επανεξέτασης της εφαρμογής της Β΄ Φάσης 

του ψηφιακού δελτίου αποστολής» 

Ο Βουλευτής Αρκαδίας Γιώργος Παπαηλιού καταθέτει ως αναφορά την υπ΄ αριθ.  
Φ1/30/1.4.2026. Φ1/30 επιστολή του Περιφερειακού Τμήματος Πελοποννήσου του 
Οικονομικού Επιμελητηρίου της Ελλάδας, καθώς και την υπ΄ αριθ. 868/15.4.2026 
επιστολή του Περιφερειακού Επιμελητηριακού Συμβουλίου Πελοποννήσου, σχετικά 
με την ανάγκη παράτασης και επανεξέτασης της εφαρμογής της Β΄ Φάσης του 
ψηφιακού δελτίου αποστολής. 

Στις επιστολές των ανωτέρω φορέων επισημαίνεται ότι, παρά τη θετική κατεύθυνση 
του ψηφιακού μετασχηματισμού και την ανάγκη εκσυγχρονισμού των φορολογικών 
διαδικασιών, εξακολουθούν να υφίστανται σημαντικά προβλήματα και αντικειμενικές 
δυσκολίες που καθιστούν δυσχερή την ομαλή και καθολική εφαρμογή του μέτρου 
από την 1η Μαΐου 2026. 

Όπως αναφέρεται, πολλές επιχειρήσεις, κυρίως μικρού και μεσαίου μεγέθους, δεν 
διαθέτουν ακόμη την αναγκαία τεχνολογική υποδομή και τα κατάλληλα 
πληροφοριακά συστήματα για την υποστήριξη της ψηφιακής διακίνησης 
παραστατικών σε πραγματικό χρόνο.  

Παράλληλα, ο χρόνος προσαρμογής που έχει δοθεί σε επιχειρήσεις και λογιστικά 
γραφεία θεωρείται ανεπαρκής, ιδίως λόγω του εύρους των αλλαγών, της 
πολυπλοκότητας της εφαρμογής και των σημαντικών ασαφειών που εξακολουθούν 
να υπάρχουν ως προς την ερμηνεία και την πρακτική εφαρμογή πολλών 
περιπτώσεων. 

Ιδιαίτερη αναφορά γίνεται στον αυξημένο φόρτο εργασίας που καλούνται να 
διαχειριστούν λογιστές και φοροτεχνικοί, χωρίς να έχει προηγηθεί επαρκής 
εκπαίδευση και υποστήριξη, καθώς και στις συχνές δυσλειτουργίες των 
πληροφοριακών συστημάτων και της πλατφόρμας myDATA. Επιπλέον, 
επισημαίνεται ότι η πλειονότητα των παρόχων λογισμικού δεν έχει ολοκληρώσει τη 
διασύνδεση των εφαρμογών στο παραγωγικό περιβάλλον, ενώ παραμένουν 
σοβαρές δυσκολίες για ειδικούς κλάδους, όπως οι μεταφορές, ο αγροτικός τομέας, οι 
κατασκευές, οι εποχικές δραστηριότητες και γενικότερα οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Οι φορείς εκφράζουν την ανησυχία ότι η άμεση εφαρμογή της Β΄ Φάσης του 
ψηφιακού δελτίου αποστολής ενδέχεται να προκαλέσει σοβαρά λειτουργικά 
προβλήματα στην αγορά, αύξηση της γραφειοκρατίας και πρόσθετη επιβάρυνση της 
επιχειρηματικής δραστηριότητας. 

Για τους λόγους αυτούς ζητούν τη μετάθεση της υποχρεωτικής εφαρμογής του 
μέτρου, τη διατήρηση μεταβατικής περιόδου χωρίς επιβολή προστίμων για τεχνικές 
αστοχίες, την έκδοση σαφών και αναλυτικών οδηγιών, την ενίσχυση των 
πληροφοριακών υποδομών της ΑΑΔΕ και της σταθερότητας της πλατφόρμας 
myDATA, καθώς και τη διοργάνωση εκπαιδευτικών δράσεων και την πρόβλεψη 
ειδικών ρυθμίσεων για επιχειρήσεις που αντιμετωπίζουν αντικειμενικές δυσκολίες 
συμμόρφωσης. 

Επισυνάπτονται οι σχετικές επιστολές. 

Παρακαλώ για την απάντηση, τις ενέργειές σας, καθώς και την ενημέρωσή 

μου.  

Αθήνα, 22 Απριλίου 2026 

Ο καταθέτων βουλευτής 

Παπαηλιού Γιώργος 

 

 

 



 



 

 

 

 





 

 

 





 

 




